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Αξιότιµη κυρία Υπουργέ 

 
  
 
είµαστε σίγουροι ότι γνωρίζετε πολύ καλά τη δύσκολη κατάσταση στην 
οποία περιέρχονται χρόνο µε το χρόνο τα ελληνικά σχολεία του εξωτερικού. 
Οι µαθητές µειώνονται µε γεωµετρική πρόοδο, καθώς υπάρχει αφ΄ ενός 
έλλειψη ενδιαφέροντος από πολλούς, αφ΄ ετέρου διευρύνεται το γερµανικό 
ολοήµερο σχολείο, καταλαµβάνοντας µεγάλο µέρος του χρόνου τους. 
Στα πιο αποµακρυσµένα από τις µεγαλουπόλεις σχολεία, οι θέσεις µε δυσκολία 
καλύπτονται ή υπάρχουν συχνές µετακινήσεις εκπαιδευτικών, µε αποτέλεσµα 
να χάνονται πολύτιµες διδακτικές ώρες. 
Πολλά παιδιά αναγκάζονται να µετακινούνται αρκετά χιλιόµετρα για να 
παρακολουθήσουν το σχολείο µε αποτέλεσµα η παρακολούθηση να γίνεται 
αποσπασµατικά και πληµµελώς. 
Παρά τις δυσκολίες όµως αυτές µεγάλος ακόµα αριθµός γονιών και παιδιών 
«διψούν» να γίνονται κοινωνοί της ελληνικής παιδείας, της ελληνικής γλώσσας 



  

 
και του ελληνικού πολιτισµού όπως αυτά τους µεταλαµπαδεύονται στα 
Τµήµατα Μητρικής Γλώσσας.  
Πάµπολλοι σύλλογοι Γονέων και Κηδεµόνων παλεύουν νυχθηµερόν να 
διατηρήσουν τη λειτουργία των ελληνικών σχολείων.  
Και σαν να µην έφταναν όλες αυτές οι δυσκολίες που έχουµε καθηµερινά ν΄ 
αντιπαλέψουµε, µαθαίνουµε ότι επίκειται δραστική µείωση του επιµισθίου των 
εκπαιδευτικών που υπηρετούν στα σχολεία του εξωτερικού.  
Όµως, αγαπητοί κύριοι, αναλογιστήκατε, άραγε, πόσο µεγάλο «πλήγµα» για τα 
σχολειά «µας» θα είναι κάτι τέτοιο;  
Αναλογιστήκατε ότι αυτή η αλλαγή είναι πιθανό να προκαλέσει αθρόες 
ανακλήσεις αποσπάσεων; 
Αναλογιστήκατε ότι είναι πιθανό να µειώσει δραµατικά τον αριθµό των 
εκπαιδευτικών που επιθυµούν να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους στα σχολειά 
µας; 
Αναλογιστήκατε ότι είναι πιθανό να αφήσει ακάλυπτες πάµπολλες θέσεις, 
«διψασµένα» για την ελληνική γλώσσα εκατοντάδες παιδιά και απογοητευµένες 
τις οικογένειες των Ελλήνων οµογενών; 
Οι δάσκαλοι του εξωτερικού έχουν να παλέψουν µε πολλές αντιξοότητες 
(διαφορετικά γνωστικά επίπεδα µαθητών, αποσπασµατική φοίτηση µε 
αποτέλεσµα τη δυσκολία του έργου τους, µετακινήσεις πολλών χιλιοµέτρων 
καθηµερινά, αυξηµένο κόστος µετακινήσεων, αυξηµένο κόστος ενοικίων, 
µισθολογικές διαφορές από κρατίδιο σε κρατίδιο) και το οικονοµικό είναι ένα 
ισχυρό κίνητρο. 
Τα τελευταία χρόνια, όπως γνωρίζετε όµως, το κίνητρο αυτό έχει ήδη  πληγεί σε 
µεγάλο βαθµό µια και πολλά από τα προνόµια παλαιότερων ετών έχουν ήδη 
χαθεί.Καταλαβαίνετε λοιπόν, πόσο πολύ θα επιβαρύνει την ήδη δύσκολη 
κατάσταση µια µείωση του επιµισθίου τους ή µια δραστική αύξηση της 
φορολογίας του. Κάτι τέτοιο θα οδηγήσει µε µαθηµατική ακρίβεια σε ακόµα 
µεγαλύτερο µαρασµό τα ελληνικά σχολεία του εξωτερικού. 
Κύριοι, γνωρίζετε πολύ καλά ότι οι Έλληνες οµογενείς στάθηκαν, στέκονται 
και θα στέκονται πάντα δίπλα στην Ελλάδα. ∆εν ζητάµε παρά το ελάχιστο 
αντάλλαγµα. Θέλουµε τα παιδιά µας να µιλούν ελληνικά! Και αυτό δεν 
µπορεί να γίνει χωρίς δασκάλους! 
Ποιο Υπουργείο Παιδείας θα αναλάβει το ηθικό κόστος να κοιτάξει στα µάτια 
τα παιδιά των οµογενών και να τους αρνηθεί τη γλώσσα των πατεράδων τους 
και των παππούδων τους; 
Ποιο Υπουργείο Παιδείας θα αναλάβει το ηθικό κόστος να κοιτάξει στα µάτια 
τους οµογενείς και να τους αρνηθεί την υπερηφάνεια που αισθάνονται 
βλέποντας τα παιδιά τους να µιλούν ελληνικά; 
Ο φόβος µας για το µέλλον των ελληνικών σχολείων του εξωτερικού είναι 
µεγάλος. Ζητάµε τη στήριξη της ελληνικής πολιτείας στον αγώνα µας για την 
διατήρησή τους και εκφράζουµε την αντίθεσή µας σε οποιαδήποτε µεταβολή 
προς το χειρότερο των οικονοµικών των εκπαιδευτικών µας, αφού είναι 



  

 
πεποίθησή µας ότι αυτό θα βλάψει τη λειτουργία των σχολείων του 
εξωτερικού. 
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